

我与东亚共成长

崇左公司农务办公室 何丽英

叮咚…北森系统有一条消息提醒，入职纪念日快乐！时光荏苒，岁月如梭，韶华不负，未来可期。不知不觉，我与崇左东亚公司相聚已有8年时光，从原来的懵懵懂懂毕业生逐渐成长为能得心应手处理问题的一名老员工，8年的职业生涯让我得到了充分锻炼及成长。

初见崇左东亚，是忐忑，更是满怀期待。收到面试通知时，怀揣着忐忑的心情第一次踏入崇左东亚公司，郁郁葱葱树木间镶嵌各种建筑，仿佛进入了一幅水彩风景画；路过办公室，匆匆一瞥，里面有聚精会神工作的阿姐，有正在热情且友好接听电话的姑娘，有在忙碌于打印汇报材料的小伙，有年长的同事正在电脑前指导年轻同事……那一幕幕强烈地提示我，要加入这样的和谐集体，加入这样上进的团队。

如我所见，亦如我所愿，崇左东亚是一个和谐温暖的集体。强烈期待加入这个团队的想法疯狂增长，要自信，要勇敢，要努力追求心中所想，似乎冥冥之中我与崇左东亚有不解之缘，通过面试考评，我在众多选手里突围而出，如愿以偿地加入农务部门，并负责甘蔗款业务申请、肥料发放、农务预算编制等工作。初入职场，从学生身份向职场的转变，面对陌生的事项我毫无着手方向，就在我一筹莫展之际，隔

隔壁办公室一个温柔的姐姐跟我打招呼：“你是新来的小何吗？我是增产部的技术员，叫我谢姐就行了，之前那个阿姐退休了，我这里记录有一些系统的操作流程，你拿去看熟悉一下，如果有不懂地方可以找我。”在我还没踏入社会前，身边的亲戚朋友对我谆谆教导，说社会就是大染缸，会有各种勾心斗角和明枪暗箭，所以初入社会一定要谨慎。然而事实并未如他们说的方向发展，在崇左东亚，我感受到了这个世界满满的善意，这些细小的感动，汇聚成了一道光，让我相信光，接近光，成为光。

农务工作，每天除了给不同的蔗农答疑解惑，还要小心应对不守规矩的外流司机，有时避免不了遭受言语的辱骂和威胁，我由最初的手足无措到如今坦然面对以礼相待。除了这些，也有更多温暖的时刻，记得一次我去市区办事，办完事后才发现手机落车上了联系不上同事，当时路边有几个阿姨正坐在板凳上摘菜，我走到她们身边寻求帮助，说明情况并请求借用手机联系同事，其中一个背对着我的阿姨一脸怀疑我是借用手机去做坏事。但是，另一个阿姨看到我身穿公司工作服，便毫不犹疑地借给我手机，并向其他阿姨说明是崇左东亚公司的职工，值得信任。还有一回，我们正巧在周边测量蔗农扶持补贴地块，不远处一蔗农愁眉苦脸的向我们走来寻求帮助，经沟通了解，其蔗地甘蔗长势变越来越差，无应对之策，十分苦恼。于是我们联系了隔壁村做滴灌的

技术员蒙秀娟，她到甘蔗地之后，先是对着甘蔗叶又摸又看，然后询问蔗农有没有锄头或者农具，她拿着锄头钻到甘蔗地，对着甘蔗根部锄泥巴，然后连根拔起一根甘蔗苗，仔细用手把甘蔗根部的泥土清理掉，再观察根部有没有病虫害。经过一轮专业操作，已基本确定土壤原因造成甘蔗苗营养不足，根系吸收不了营养导致黄化苗，根据这一原因并为蔗农提供了改良土壤、喷施含铁的叶面肥等专业的方法。过了十几天，收到了蔗农的电话，他高兴的告诉我们，他那块地的甘蔗按照技术员的补救措施以后，甘蔗长势变好了，非常感谢我们的指导，为崇左东亚公司无偿技术服务点赞。这样的事例还有很多很多，作为公司的一员，我深刻感受到我们身穿工作服不仅是劳保用品，更是蔗农对我们信任，是广大群众对我们东亚糖业的认可，责任感和自豪感油然而生。

扎根崇左 30 年的发展，进行糖业二次创业的崇左公司整厂搬迁技改后焕发勃勃生机，各项设备及管理措施向自动化、智能化、数字化转变，效率提高，效能提升。我经手的甘蔗款兑付业务，由过程繁琐复杂的手工申请支付向智能快捷的过磅智付，各项工作流程在优化，工作效率得到提高，蔗农满意度也在不断提高。有时因蔗农账号异常导致甘蔗款支付失败后，需要我们联系蔗农及时提供新收款账号时，蔗农时常开玩笑说：“不着急不着急，你们东亚糖业蔗款发太快了，去年的钱还没花完，你们先帮忙存着，有空再去处理”。

诗人纪伯伦曾说过：一切的知识都是徒然的，除非是有了工作；一切的工作都是虚空的，除非是有了爱，因为爱，使我们在工作的道路上一路生花。在崇左东亚这个集体，我深深体验到公司与同事的热切关怀，感受到了来自蔗农满满的爱。在甜蜜的道路上，东亚公司如同一名和善的智者，给予我自信，激励自我超越，实现自我价值，相伴成长一直在路上。

（本文获得“我与东亚糖业”主题征文评比优秀奖）